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У статті розглянуто поточні проблеми в галузі енерге-
тики, що пов’язані з енергоефективністю та енергозбе-
реженням, які беруть початок з періоду ухвали незалеж-
ності України в 1991 році. Виявлено, що розвинені країни в 
енергоефективному напрямку почали займатись енергоз-
берігаючими заходами 20-ма роками раніше, що з одного 
боку і виправдовує такий технологічний відрив України із 
розвиненими державами, а з другого боку, цим питанням 
Україна завжди приділяла недостатньої уваги. Було вияв-
лено енерговитратний сектор економіки, з якого повинно 
розпочатися впровадження енергозбереження в Україні. 
Розглянуто сфери проведення заходів енергозбереження у 
передових розвинених країнах світу, та на підставі їх до-
свіду, були виявлені деякі енергозберігаючі заходи, що 
здатні надати позитивні результати економії енергоре-
сурсів. Враховуючи нестабільну поточну економічну си-
туацію в Україні, запропоновані доступні населенню за-
соби економії енергії в повсякденному житті. Підрахова-
на економія електроенергії та коштів від застосування 
цих заходів. 
Ключові слова: енергоефективність, енергозбереження, 
споживання енергії, підвищення енергоефективності, 
економія електроенергії. 
 
 

Вступ. Забезпечення сталого розвитку еконо-
міки є пріоритетним напрямом більшості країн сві-
ту, в тому числі і України. Одну з найважливіших 
ролей, на сьогоднішній день, відіграє енергетика. 
Доцільно вважати, що вся економічна міць будь-якої 
країни засновується на наявності тієї чи іншої кіль-
кості паливно-енергетичних ресурсів. Вони також 
дозволяють цій державі розвиватись і бути конкуре-
нтоздатною з іншими країнами. Однак з розвитком 
економіки, зростає і загальне енергоспоживання, що 
вимагає більшого використання енергії, а балансові 
запаси у надрах землі поступово знижуються.  

Постановка проблеми. В глобальному масш-
табі сучасне суспільство з кожним роком споживає 
все більше енергії. Це пов’язано як із науково-
технічнім прогресом, який стрімко охоплює усі сфе-
ри нашого повсякденного життя, так і з поступовим 

ростом чисельності населення планети. Але, розви-
ток індустрії та нарощування виробництва будь-якої 
продукції потребує більшого використання природ-
них ресурсів. Згодом це може призвести до їх виче-
рпності, якщо це традиційні джерела енергії, такі як 
вугілля, газ і нафта. Тож у сучасному світі постійно 
йде пошук найефективніших способів використання 
енергоресурсів на підставі новітніх технологій. Хоч 
і первинні витрати на впровадження таких сучасних 
технологічних методів можуть бути дуже високі, та 
в подальшому вони здатні виправдати всі капіталов-
кладення у зв’язку зі зниженням видобутку корис-
них копалин та зменшення витрат на імпорт енерго-
ресурсів. Тому однією з найважливіших задач на 
сьогодні є ефективне використання енергії. А оскі-
льки впровадження заходів енергоефективності не-
можливо без значних капіталовкладень, то дивля-
чись на поточну складну економічну ситуацію в 
Україні, в першу чергу необхідно використовувати 
такі заходи, які є більш доступні і не вимагають ве-
ликих капіталовкладень. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До-
слідженню питань сучасних проблем України у на-
пряму енергоефективності та енергозбереження, 
зменшення енергоємності економіки України приді-
ляли такі науковці, як Стогній Б.С., Кулик М.М., 
Жовтянський В.А. [1]. Проблемам енергоефектив-
ності у сфері житлово-комунальних господарств, ба-
гато уваги приділяли такі вітчизняні вчені: Кінаш 
І.П. [2], Маляренко В.А. [3], Співак Я.О. [4], та бага-
то ін. видатних науковців. 

Метою статті є розгляд поточного стану енер-
гетики України та виявлення можливості викорис-
тання новітніх енергозберігаючих технологій на під-
ставі досвіду більш розвинених країн світу для шви-
дкого економічного зростання України, виявлення 
енерговитратного сектору економіки та підрахунок 
ефекту від впровадження деяких заходів енергоефе-
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ктивності в цьому секторі, які є найменш витратни-
ми та найбільш доступними. 

Результати досліджень. На певному етапі роз-
витку цивілізації енергетика стала основним ресур-
сом будь-якого виробництва, а вже в минулому сто-
літті такі види палива, як природний газ, вугілля, 
нафта та електроенергія стали основою всієї проми-
словості не тільки України, але й усього світу. Від 
ступеня забезпеченості всіма видами енергоресурсів 
залежить економічна стабільність і безпека країни, 
рівень економічного і технічного розвитку. На да-
ний момент неможливо уявити будь-яке промислове 
виробництво, яке не використовувало б тих чи ін-
ших видів енергетичних ресурсів. Саме вони скла-
дають левову частку бюджету будь-якої країни.  

Всі галузі електроенергетики та паливної про-
мисловості об’єднуються в одну структурну складо-
ву економіки, що має назву «Паливно-енергетичний 
комплекс». З ним пов’язаний видобуток енергоресу-
рсів і розподілення енергії населенню, промисловим 
підприємствам та іншим непромисловим організаці-
ям. Розподілення енергії для країни, можна зобрази-
ти у вигляді структури, що ділиться на 5 складових 
[5]: 

1) енергоспоживання житлово-комунальних 
господарств; 
2) витрати енергії на транспорт; 
3) сфера промисловості; 
4) сфера торгівлі та інші сфери, які не нале-
жать до промислового сектору; 
5) інші джерела споживання енергії. 
Згідно зі статистикою, з кожним роком загаль-

носвітове споживання енергії зростає, а зі спожи-
ванням зростає і нарощування її видобутку або ім-
порту з інших країн. Так, наприклад, в 2017 році сві-
тове споживання енергії виросло на 2,3% проти 
1,1% за 2016 рік. Що стосується України, то загаль-
не споживання енергії знизилося в порівнянні з 2016 
роком [6]. 

Поняття «енергозбереження» та «енергоефек-
тивність» в Україні почали використовуватися бага-
то років тому. Відповідно до «Закону України про 
енергозбереження» [7], енергозбереження – це вид 
діяльності, який спрямований на раціональні витра-
ти і економне використання енергії та енергоресур-
сів в державному господарстві, що реалізується за 
допомогою технологічних і економічних методів. 
Енергоефективність трактується як максимально ра-
ціональне використання енергетичних ресурсів, тоб-
то досягнення економічно виправданого викорис-
тання енергоресурсів [8]. 

Перші спроби знизити витрати енергії в Україні 
були зроблені в середині минулого сторіччя, проте в 
силу технологічних можливостей того часу до масо-
вої політики впровадження енергоефективних захо-
дів так і не дійшло. Наступний етап початку енерго-
збереження був викликаний різким зростанням цін 
на нафту і природний газ. У зв’язку з цим, в більшо-
сті розвинених країн було вжито заходи по розробці 
програм економії енергії та енергоресурсів в галузях 

промисловості і в господарській сфері. Також були 
виділені величезні кошти для розробки і будівницт-
ва альтернативних джерел отримання енергії. Наф-
това криза 1973 року тривала недовго, але саме вона 
дала своєрідний поштовх в напрямку дослідження 
сучасної політики енергоефективності та енергозбе-
реження. Згодом, впродовж 80-х років було досяг-
нуто прогресу в технологіях енергозбереження. У 
цей час стали з’являтися вітряні генератори і соняч-
ні панелі, масово почалося експериментальне будів-
ництво так званих «пасивних» будинків (будинки, 
які споживають мінімальну кількість енергії) [9]. 

З появою нових технологій в галузі енергетики, 
у виробництві електроенергії стали запроваджува-
тися нові стратегії і програми енергоефективності, 
які підтримується більшістю громадян країн. 

На сьогодні актуальною в Україні є «Нова Ене-
ргетична стратегія України до 2035 року: безпека, 
енергоефективність, конкурентоспроможність», яка 
була введена в дію в 2017 році. Стратегія передбачає 
насамперед зниження енергоємності ВВП більш ніж 
у 2 рази до кінця її дії [10]. 

Також залишається актуальною «Програма 
енергоефективності та розвитку сфери виробництва 
енергоносіїв з відновлюваних джерел енергії та аль-
тернативних видів палива на 2010 – 2020 роки», яка 
стала дієвою майже з початку її впровадження. Го-
ловними результатами закінчення цієї програми по-
винні стати зниження рівня енергоємності ВВП на 
20% та підвищення рівня енергетичної безпеки кра-
їни [11]. 

Крім загальноприйнятих світових тенденцій, 
актуальність застосування енергозберігаючих інно-
ваційних технологій в Україні обумовлена залежніс-
тю від імпортних паливно-енергетичних ресурсів. 
Це багато в чому і гальмує процес сталого розвитку 
економіки України. 

За рахунок власного видобутку паливно-
енергетичних ресурсів, Україна задовольняє свої по-
треби приблизно на 45%. Її процентна частка в сві-
товому енергоспоживанні становить 1,9%, в той час, 
як чисельність населення складає приблизно 1%. 
При цьому, Україну можна віднести до однієї з най-
більш енерго-марнотратних країн в світі. Безумовно 
така енергетична неефективність викликана нераці-
ональним використанням енергії не тільки в галузях 
промисловості, а й у житловій сфері [12]. 

У дослідженні питань, присвячених проблемам 
та перспективам розвитку ЖКГ, Кінаш І. П. зазна-
чав, що сектор ЖКГ в Україні є дуже енерговитрат-
ним. Вони вважають, що енергозбереженню в жит-
ловому секторі треба виділяти більше уваги та вести 
більш енергоефективну політику у нашій державі 
[2]. 

Оскільки в усьому світі галузь житлово-
комунальних господарств є однією з найбільш енер-
говитратних, поряд з промисловим і транспортним 
сектором [13], тому і основний напрям заходів з 
енергозбереження має бути спрямований на ЖКГ.  
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За даними Міжнародного енергетичного агент-
ства житлові будівлі споживають до 40% всієї енер-
гії країни [14]. До того ж вживання різних заходів, 
прописаних у відповідних програмах енергозбере-
ження, у секторі ЖКГ будуть менш витратними, ніж 
в інших сферах економіки. Якщо спрямувати зусил-
ля, в дану галузь, то вони будуть більш доцільними 
та ефективними, а за приклад можна брати досвід 
високорозвинених країн-лідерів з енергозбереження, 
що вже пройшли такий шлях. 

В своїх наукових працях Співак Я. О. пов’язує 
проблеми мотивації населення до економії енергії з 
недостатньою інформованістю щодо вживання всі-
ляких заходів енергозбереження у житловому та ко-
мерційному секторі України, і зазначав, що треба ді-
яти на основі досвіду розвинених країн світу [4]. 

У передових країнах світу використовуються 
різні методи стимулювання населення до викорис-
тання всіляких способів енергозбереження в їх по-
всякденному житті. В силу того, що в країнах Євро-
союзу ціни на енергію значно вище ніж в Україні, 
споживачі мають більш високий стимул до економії 
енергоресурсів, ніж в Україні. Причому державна 
політика західних країн допомагає своєму населен-
ню застосовувати різні методи енергозбереження, 
які прописані в спеціально створених програмах, 

шляхом виплат коштів з бюджету та можливості 
отримання вигідних кредитів за умовами енергозбе-
рігаючих контрактів, видачі субсидій, зниження по-
датків. Крім цього, проводяться різні навчальні про-
грами економії енергоресурсів в побутовому секто-
рі, проводяться консультації населення в спеціально 
створених центрах по підвищенню енергоефектив-
ності в своїх будинках.  

Таким чином, якщо подивитись на досвід зару-
біжних країн в проведенні енергозберігаючих захо-
дів в житловому секторі можна узагальнити, що всі 
використовувані ними механізми приносять певні 
результати. Мова йде про конкретні дії прямого 
стимулювання населення до проведення енергозбе-
рігаючих заходів, які в нашій країні проводяться не-
достатньо ефективно. Але незважаючи на це, подіб-
ні економічні стимули енергозбереження треба за-
стосовувати для сталого розвитку і в Україні, при-
чому спиратися варто на багаторічний досвід висо-
корозвинених країн, адаптуючи тільки обрані меха-
нізми до особливостей економіки та рівня техноло-
гічного розвитку нашої країни. Варто виділити ос-
новний комплекс заходів розвинених зарубіжних 
країн, який спрямований на підвищення енергоефе-
ктивності в житловому секторі (рис.): 

 
 

 

Рис.   Комплекс заходів, спрямований на підвищення енергоефективності в секторі ЖКГ 

Примітка: розроблено на основі даних [13] 
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Таблиця 1 
Заходи щодо збереження енергії споживачами житлових будинків 

Напрями  
енергозбереження 

Засоби енергозбереження 

Економія електроенергії 

Заміна ламп розжарювання на люмінесцентні або світлодіодні. 

Придбання та використання побутової техніки класу «А». 

Вимкнення з мережі електроприладів, які певний час не використовуються. 
Збільшення розмірів вікон або їх кількості, а також використання світловідбиваючої 
фарби для стін і стелі, для більш продуктивного використання сонячного світла. 
Використання освітлення лише за необхідністю та своєчасного вимкнення. 

Використання світильників «Інтелект», які вимикаються, коли поруч нікого немає. 

Відмова від постійного підтримання гарячої води у бойлерах. 

Економія на опалюванні 
Ізоляція приміщень, які опалюються. 
Використання лічильників теплової енергії. 
Використання системи регулювання температурного режиму на приладах. 

Економія води 
Встановлення лічильників води. 
Використання за дійсною необхідністю. 
Встановлення зливних бачків з системою вибору режиму зливу. 

Економія газу 

Використання посуду з великим і пласким дном. 
Підігрів необхідної кількості води чи їжі. 
Використання котлів необхідної потужності. 
Використання більш ефективних радіаторів. 

 
Примітка: розроблено на основі даних [15] 

 
Таблиця 2 

Енергоефективність заміни ламп накалювання на економну (люмінісцентну / світлодіодну) 

 
Потужність, 

Вт 

Споживання 
електроенергії, 
кВт·год / рік 

Оплата на витрату елект-
роенергії, грн / рік 

Річна економія при заміні 
однієї лампи, грн 

Лампа розжа-
рювання 

60 87,6 78,84 - 
100 146 131,40 - 

Люмінесцентна 
лампа 

13 19 17,10 61,74 
20 29,2 26,28 105,12 

Світлодіодна 
лампа 

8 11,7 10,53 68,31 
14 20,4 18,36 113,04 

 
Примітка: розроблено на основі даних [16] 

 
Так чи інакше, виконання всіх цих заходів для 

України неможливе без значних капіталовкладень, а 
з огляду на поточну складну економічну ситуацію в 
Україні, а також складності в залученні інвесторів в 
народне господарство, в першу чергу необхідно ви-
користовувати ті заходи, які доступні населенню і 
не вимагають великих капіталовкладень [3]. Також 
треба ефективніше стимулювати громадян для вжи-
вання ними заходів енергозбереження у своїх буди-
нках. Основні напрямки лежать в економії електро-
енергії, газо- та водопостачання, економії на опа-
ленні. На підставі цих напрямків, в табл. 1 показані 
основні заходи заощадження енергії. 

Для економії електроенергії найпростішим і 
мінімальним за витратами буде заміна ламп розжа-
рювання на світлодіодні. Якщо врахувати середню 
тривалість ночі 12 год. і середню тривалість сну 8 
год., то середня річна тривалість включеного освіт-
лення буде складати: (12 - 8) * 365 = 1460 год. 

Тариф на електроенергію, що відпускається 
становить 90 коп. за 1 кВт [8]. Далі в табл. 2 визна-
чимо середнє споживання електроенергії лампою 
розжарювання, люмінесцентної і світлодіодної лам-

пами, а також річну економію від заміни лампи роз-
жарювання на економну. 

Витрати електроенергії на одну лампу розжа-
рювання рівнозначні витратам на цілих сім світлоді-
одних ламп. Отже за ті ж витрачені кошти можна 
забезпечити світлом наприклад цілу двокімнатну 
квартиру. 

При купівлі побутової техніки слід звертати 
увагу на маркування на корпусі з великими латинсь-
кими літерами від «А» до «G». Букви означають 
клас енергоефективності, найвищий позначений бу-
квою «А» на зеленому тлі, відповідно найнижчий – 
«G» на червоному тлі. Згідно із законодавством Єв-
росоюзу щодо скорочення енергоспоживання, май-
же всі побутові прилади повинні бути саме з таким 
маркуванням. Наприклад, для холодильника з мар-
куванням «А» на корпусі, споживання електроенер-
гії на 55% менше, ніж у стандартних холодильників. 
Холодильник з маркуванням «G», споживає на 25% 
більше стандартного. Відповідно ціна побутового 
приладу з високим класом енергозбереження буде 
більше, ніж  
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Таблиця 3 
Енергоефективність заміни звичайного холодильника на енергозберігаючий класу «А» 

Побутовий 
прилад 

Річне спожи-
вання електро-

енергії, 
кВт·год 

Тариф на елек-
троенергію, 
грн/кВт 

Річна витрата кош-
тів на роботу при-

ладу, грн. 

Витрати за 10 
років роботи, 

грн. 

Економія від заміни 
холодильника (за 10 
років роботи), грн. 

Звичайний 
холодильник 
на 500 Вт 

1080 

0,9 

972 9720 

5346 
Новий холо-
дильник 
класу «А» 

486 486 4860 

 
Примітка: розроблено авторами 

 
Таблиця 4 

Економія від раціонального користування деякими побутовими приладами 

Побутовий 
прилад 

Добове 
споживання 
електроене-
ргії, Вт·год 

Добова еко-
номія елект-
роенергії, 
Вт·год 

Місячна еко-
номія елект-
роенергії, 
кВт·год 

Річна еко-
номія елек-
троенергії, 
кВт·год 

Тариф 
на елек-
троенер-
гію, 

грн/кВт 

Місячна 
економія 
коштів, грн 

Річна еко-
номія кош-
тів, грн 

Wi-Fi роу-
тер на 5 Вт 

120 90 2,7 32,85 

0,9 

2,43 29,56 

Wi-Fi роу-
тер на 15 Вт 

360 270 8,1 98,55 7,29 88,69 

Домашній 
комп’ютер 
у режимі 
очікування 

96 72 2,16 25,92 1,94 23,33 

Водонагрі-
вач 

2000 2000 60 720 54 648 

 
Примітка: розроблено авторами 

 
ціна з моделлю, класом нижче, але така техніка роз-
рахована на 10 років роботи і більше [17]. Напри-
клад, якщо холодильник потужністю в 500 Вт зна-
ходиться в роботі постійно, тобто 24 год, то його се-
редній час роботи триватиме 6 год.. Місячне спожи-
вання електроенергії з урахуванням пауз становити-
ме 90 кВт·год, а річне – 1080 кВт·год., тоді як холо-
дильник класом «А» буде споживати на 55% менше. 
Відповідні розрахунки проведені у табл. 3. 

Такий побутовий прилад, як Wi-Fi роутер, який 
зараз є майже у кожному домі та в кожній квартирі, 
у багатьох знаходиться увімкнутим в мережу пос-
тійно, споживаючи при цьому приблизно від 5 до 15 
Вт·год, в залежності від його моделі. За добу роботи 
йому буде потрібно від 120 Вт·год до 360 Вт·год. 
Але можна вмикати роутер тільки тоді, коли він бу-
де потрібен, тобто коли користуватись інтернетом, а 
це в середньому складатиме 6 год./добу. Скільки 
коштів можна зекономити таким чином, показано у 
табл. 4. 

Домашній комп’ютер теж коли не потрібен не 
завжди вимикається повністю, а іноді і зовсім не 
вимикається споживаючи при цьому велику кіль-
кість електроенергії, яка може досягати до 500 
Вт·год. А якщо комп’ютер переводиться у режим 
очікування, то він споживає приблизно 4 Вт·год. 
Навіть якщо взяти як за середнє 6 год. роботи 
комп’ютера за добу, то економія електроенергії та 
коштів все-одно буде раціональною. 

Відмова від підтримки гарячої води в водонаг-
рівальних баках також дасть суттєву економію елек-
троенергії. В середньому можна сказати, що за ра-
хунок теплоізоляції бойлера, добова тривалість його 
постійної роботи в такому режимі може складати 
одну годину, тому водонагрівач потужністю 2 кВт 
витрачає 2 кВт·год електроенергії за добу. 

Від збільшення розмірів вікон та їх кількості, 
можна припустити, що як мінімум, освітлення в кі-
мнаті доведеться включати на годину пізніше. 

Тож всі перераховані засоби енергозбереження 
націлені на те, щоб якомога менше використовувати 
електрики та інших видів енергії. 

Висновки. Досягнення позитивних змін у сфе-
рі енергозбереження і енергоефективності для Укра-
їни стане можливо лише тоді, коли вона дійсно роз-
почне діяти, впроваджувати ті заходи, які є більш 
доступними та впроваджувати їх там, де це найпро-
стіше здійснити. І тут слід пригадати досвід розви-
нених країн світу у сфері енергозбереження, у яких 
були такі ж самі проблеми. Всі вони починали з ма-
лого і досягли великих результатів. Тож хоч на пер-
ший погляд такі незначні енергозберігаючі заходи і 
можуть здаватися недостатньо дієвими, але почина-
ти слід саме с цього, і перший крок у цьому – це ма-
ксимальне доведення до населення рекомендацій 
щодо раціонального використання енергії у своїх 
домівках. 
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Отже стимулювання населення раціонально 
користуватися побутовими приладами треба здійс-
нювати за допомогою телевізійної реклами, у газе-
тах чи листівках, по радіо та других засобах масової 
інформації, треба наочно демонструвати ті суми 
коштів, які можна заощадити при доцільному кори-
стуванні побутовими приладами та при їх відклю-
ченні, коли вони не потрібні, при придбанні та по-
дальшому використанні новітнього енергозберігаю-
чого обладнання. 
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Маслош О.В., Красюк В.А., Калюжная В.С. Энер-

госбережение для Украины: первоочередные шаги в 
направлении становления 

В статье рассмотрены текущие проблемы в обла-
сти энергетики, связанные с энергоэффективностью и 
энергосбережением, которые берут начало с периода 
определения независимости Украины в 1991 году. Выявле-
но, что развитые страны в энергоэффективном направ-
лении начали заниматься энергосберегающими меропри-
ятиями 20-ю годами ранее, что с одной стороны и оправ-
дывает такой технологический отрыв Украины с разви-
тыми государствами, а с другой стороны, этим вопро-
сом Украина всегда уделяла недостаточно внимания. Бы-
ло выявлено приоритетный энергозатратный сектор 
экономики. Рассмотрены сферы проведения мероприятий 
энергосбережения в передовых развитых странах мира, и 
на основании их опыта, были определены некоторые 
энергосберегающие мероприятия, способные предоста-
вить положительные результаты по экономии энергоре-
сурсов. Учитывая нестабильную текущую экономическую 
ситуацию в Украине, предложены доступные населению 
способы экономии энергии в повседневной жизни. Под-

считана экономия электроэнергии и средств от примене-
ния этих мер. 

Ключевые слова: энергоэффективность, энергосбе-
режение, потребление энергии, повышение энергоэффек-
тивности, экономия электроэнергии. 

 
Maslosh O.V., Krasiuk V.O., Kaliuzhna V.S. Energy 

conservation for Ukraine: first security steps in develop-
ment 

The article considers the current problems in the field of 
energy related to energy efficiency and energy conservation, 
which originated from the period of determining the inde-
pendence of Ukraine in 1991. It was revealed that developed 
countries in the energy efficient direction began to engage in 
energy saving measures 20 years earlier, which on the one 
hand justifies such a technological gap between Ukraine and 
developed countries, and on the other hand, Ukraine has al-
ways paid insufficient attention to this issue. The priority en-
ergy-intensive sector of the economy was identified. The 
spheres of energy saving measures in the advanced developed 
countries of the world were considered, and on the basis of 
their experience, some energy saving measures were identified 
that could provide positive results in energy saving. Consider-
ing the unstable current economic situation in Ukraine, ways 
of saving energy in everyday life available to the population 
have been proposed. Estimated savings of electricity and funds 
from the use of these measures. 

Key words: energy efficiency, energy saving, energy 
consumption, energy efficiency improvement, electrical energy 
savings. 
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